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Протистресову дію засобів оцінювали за ступенем ураження слизової оболонки 

(СО) шлунка. У сироватці крові визначали вміст загального холестерину (ХС) і 

тригліцеридів (ТГ). У результаті іммобілізації у 100 % тварин розвивалася стрес-

реакція, яка характеризувалася наявністю виразкоподібних уражень СО шлунка та 

супроводжувалася збільшенням рівня ХС (тенденція) та статистично значущим 

зростанням вмісту ТГ щодо значень групі ІК. Під впливом настойки «Хеліскан®» 

кількість тварин з виразкоутворенням знизилася до 83%, а виразковий індекс (ВІ) – 

до 1,1. У тварин, яким уводили сухий залишок настойки «Хеліскан®», ці показники 

склали 71% і 0,7 відповідно, на тлі ПП екстракту елеутерококу – 71 % і 0,6. У 

тварин, яким вводили хеліскан, збільшення ХС і ТГ відбувалося виразніше, ніж у 

КП – відповідно на 19 % та 38 %. Під впливом сухого залишку настойки та ПП вміст 

ХС у крові збільшився у 1,7 разу, проте вміст ТГ знизився у 2 рази. Визначена 

динаміка показників свідчить про мобілізацію енергетичних ресурсів організму у 

відповідь на стресове навантаження: підвищення ХС обумовлено посиленим 

синтезом глюкокортикоїдів, а ТГ – спрямовано на забезпечення енергетичних 

процесів за умови стресу. Різке зниження вмісту ТГ за застосування сухого залишку 

та ПП свідчить про більш активну адаптацію до стресу. Отже, настойка 

«Хеліскан®» та особливо її сухий залишок чинять стреспротекторну дію, що 

супроводжується змінами ліпідного обміну, які віддзеркалюють адаптаційно-

пристосувальні реакції організму тварин за застосування досліджуваних засобів. 
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Велика втрата крові під час поранень та нещасних випадків є важливою 

причиною летальних випадків або подальших ускладнень під час лікування. Тому в 

сучасному світі особливо актуальною є розробка гемостатичних засобів, котрі б 

забезпечували ефективну зупинку кровотечі при пораненнях або травмах. 

Деякі поранення, наприклад ушкодження магістральних судин та 

внутрішніх органів викликають дуже швидку та масивну крововтрату. Тому вчасне 

надання долікарської допомоги з використанням гемостатичних засобів на 

догоспітальному етапі є важливою складовою збереження життя потерпілих. На 

догоспітальному етапі традиційно застосовують гемостатичні засоби для 

парантерального введення (дицинон, вікасол, глюканат кальцію або хлорид 

кальцію) та засоби механічної зупинки кровотеч. Деякі з цих методів викликають 
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труднощі у застосуванні, та можуть викликати розвиток небажаних системних 

реакцій. Речовини природного походження мають порівняно гарну переносимість.  

При дослідженні обговорюваної проблеми та аналізі речовин, які 

виявляють гемостатичну активність, особливу увагу привертають природні 

полісахариди. Ці речовини мають високу вологопоглинаючу активність, а їх 

здатність до набухання дає змогу утворювати кров’яний згусток на поверхні рани 

та швидко зупиняти кровотечу.  

На підставі результатів попереднього визначення водопоглинаючої 

здатності десяти полісахаридів рослинного походження для фармакологічного 

вивчення було відібрано чотири речовини, які використано для виготовлення 

комбінованих препаратів, що додатково містять експериментально обґрунтовану 

невелику кількість солей кальцію та сполук антимікробної дії. 

У дослідженнях на дорослих білих щурах особливо висока гемостатична 

активність двох із чотирьох відібраних природних полісахаридів була доведена 

експериментально. Досліди проводили на наркотизованих тваринах на моделях 

капілярно-паренхіматозної кровотечі з печінки та артеріальної кровотечі при 

стандартизованому пораненні стегнової артерії. Тваринам експериментальних груп 

одноразово наносили на ранову поверхню препарат, що досліджувався. Визначали 

такі показники: час кровотечі, маса втраченої крові, час згортання крові, рівень 

фібриногену, протромбіновий час та швидкість осідання еритроцитів. Проводили 

постійний контроль температури тіла тварин як маркер можливої запальної реакції 

при потраплянні досліджуваної речовини на ранову поверхню. Для порівняння 

використовували відомий місцевий гемостатик «Целокс», що містить хітозан. 

Результати свідчать, що обидві нові гемостатичні композиції чинять 

потужний ефект на обох експериментальних моделях, не поступаючись «Целоксу» 

та не викликаючи запальну реакцію. Отже, подальше доклінічне вивчення 

природних полісахаридів доцільне для створення нових ефективних та безпечних 

місцевих гемостатиків.  
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Не дивлячись на розвиток психіатрії, проблема діагностики та лікування 

депресії є актуальною на сьогоднішній час. За даними ВООЗ щороку хворіє на 

депресію близько 200 млн осіб і ця цифра постійно зростає. Кожна восьма людина 
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